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Ai capi dell 'opposizione, che andarono 
dai prefet to per esporgli lo s ta to d 'an imo 
della popolazione, egli dichiarò che non 
avrebbe tollerato violenze di sorta, e che, 
se essi avevano qualche cosa da dire con-
tro l 'Amministrazione comunale, lo faces-
sero con formali reclami scritti , in merito ai 
quali avrebbe provveduto secondo la legge. 

F u presentato un reclamo, con cui si 
denunzia lo sfacelo dei servizi comunali, 
e il prefet to ha disposto un' inchiesta, che 
si sta eseguendo. I r isul tat i dell ' inchiesta 
saranno, come di consueto, contestat i al-
l 'Amministrazione comunale; e , quindi si 
esamineranno i provvedimenti , -che po t ranno 
essere presi. 

L'onorevole Greco ha det to che dal la -

provincia di Caserta erano s ta t i t rasfer i t i 
sotto il presente Ministero t u t t i o quasi i 
funzionari . -

10 mi limito a dichiarare questo: che di 
t u t to il nulneroso personale amminis t ra t ivo 
della provincia, negli ul t imi sei mesi non f u 
rimosso che un solo consigliere; e questo 
consigliere è s ta to t rasfer i to perchè il prece-
dente prefe t to di Caserta lo aveva per segre-
tario part icolare ed ha chiesto di conser-
varlo nella sua nuova residenza. 

Invece, furono t rasfer i t i a Caserta due 
Consiglieri aggiunti di al t re provinciè; per 

s provvedere alla mancanza di personale di 
cui si era mosso lamento . 

Dei funzionar i di pubblica sicurezza, che 
sono 27 in t u t t a la provincia, sono s ta t i 
t rasferi t i sol tanto due subalterni," uno dei 
quali a sua richiesta, e l 'a l t ro per servizio, 
nessuno per motivi politici. Uno è s ta to 
t rasfer i to ad a l t ra sede nella medesima pro-
vincia di Caserta. 

Da quanto ho esposto credo che la Ca-
mera si sarà fo rma to il giudizio che la po-
litica, seguita dal Ministero in Terra di 
Lavoro si è inspi ra ta alla massima impar-
zialità, e ha avu to lo scopo di prevenire 
t u t t e le violenze e t u t t e le sopraffazioni. 

Consta al Ministero che il prefetto- di 
Caserta si è inspira to anche nelle recenti 
elezioni amminis t ra t ive a questi criteri di 
imparzial i tà . Del resto, il modo nel quale 
queste elezioni si sono svolte e il loro ri-
sultato ne sono una prova . 

11 prefet to , lungi dal commet te re vio-
lenze, come è s ta to accusato, ha cercato 
invece di prevenirle e di assicurare l 'ordine 
pubblico e la l iber tà degli elettori . 

LDL LI NI . A Capua no !... 
TESO, sottosegretario di Stato per V'in-

terno. Difa t t i , gli incidenti che si sono veri -
^ 183 

fìcati, quan tunque la lo t ta fosse molto 
acre, sono s ta t i assai lievi, per quanto al-
cuno degli onorevoli in terpel lant i abbia 
voluto fa r credere che essi avessero una 
qualche grav i la . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Greco ha 
faco l t à di d ich ia ra re se sia sodis fa t to . 

GRECO. Sarebbe ingenuo che io di-
chiarassi di essere sodis fa t to . Ho cerca to 
di t r a t t a r e la quest ione pol i t ica di Ter ra 
di Lavoro in u n a f o r m a assai super iore 
alle meschine compet iz ioni di pa r t e , dalle 
qual i proprio sento di po t e rmi as tenere , 
perchè questo è il mio animo. Quindi , non 
posso raccogliere quello che l 'onorevole 
Carapelle ha de t to a mio r iguardo . 

Ri tengo che egli abb ia sorpassa to con 
la parola il suo pensiero, perchè io non 
posso a m m e t t e r e che l 'onorevole Carapelle 
par l i a un collega di suggerimenti acce t t a t i 
nei r iguard i di un ordine del giorno. Io 
sono p e r f e t t a m e n t e ind ipenden te , onorevole 
Carapel le . 

C A R A P E L L E , Sono mal ign i tà di cor-
r idoio! 

GRECO. E al lora le tenga per sèi Que-
sto devo dire c h i a r a m e n t e perchè lei ha 
a f fe rma to cosa che non è, soggiungendo 
t r a l ' a l t ro che il mio ordine del giorno era 
s t a to p r e sen t a to col l ' in tenzione di f a r ca-
dere il Ministero, (Interruzione del deputato 
Carapelle) Questo è un poco t roppo . 

I l mio ord ine del giorno era d e t t a t o da 
a l t re considerazioni . Io avevo p resen ta to 
un ' in t e rpe l l anza che r i tenevo dovesse essere 
discussa p r ima del vo to poli t ico. E v e n t i 
s t ran i e s o p r a t u t t o l ' i n t e rven to n o n pre-
visto di a lcune in terpel lanze , non segnate 
a l l 'ordine del giorno, fecero sì che la mia 
in te rpe l lanza fosse r i m a n d a t a ad oggi, 
quando po teva avere un puro valore , dirò 
così, di incidente . \ -

Ques ta è s t a t a la ragione della presen-
tazione del l 'ordine del giorno, che del resto 
non ho neanche sv i luppa to lasciando che 
l 'onorevole Federzon i nella sua dichiara-
zione di vo to accennasse f r a l ' a l t ro alle 
ragioni di par t i co la r i smo, che a v e v a n o in-
do t to noi a non dare la fiducia al Gabi-
net to . Se ques to è, l 'onorevole Carapel le 
deve dar a t t o che le sue parole non ri-
spondono ad esa t tezza . 

Quan to alle violenze di A versa la Ca-
mera mi è t e s t imone che mi sono astenuto-
da l l ' accennarv i per non cadere in pet tego-
lezzi, Ma l 'onorevole Carapel le e l 'onore-
vole Teso hanno aggiunto che il p r e f e t t o 


